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4_B8_9A_E8_8D_AF_E5_c23_18296.htm 第五章 散剂、胶囊剂

、丸剂[A型题] 1 下列关于散剂的叙述哪一项是错误的A散剂

是指药物或与适宜辅料经粉碎、均匀混合而制成的干燥粉末

状制剂 B中药制剂在临床广泛应用,《中华人民共和国药典

》2000年版一部收载散剂59种C散剂按用途可分为内服散剂和

局部用散剂D散剂制作单位剂量易控制，便于小儿服用E散剂

比表面积大，易分散奏效快答案2 下列关于粉碎的叙述哪一

项是错误的A一般的粉碎，主要利用外加机械力，部分的破

坏物质分子间的内聚力来达到粉碎的目的B药物粉碎前，必须

适当干燥C在粉碎过程中，应把已达到要求细度的粉末随时

取出D一般说来，中草药用较高的温度急速加热并冷却后不

利于粉碎的进行E一般可用降低温度来提高非晶体药物的粉碎

效率 答案3 下列关于单独粉碎的叙述哪一项是错误的A氧化性

药物和还原性药物应单独粉碎B贵细药材应单独粉碎C挥发性

强烈的药材应单独粉碎D含糖量较多的粘性药材应单独粉碎E

细小种子类药材应单独粉碎答案4 下列关于混合粉碎法的叙

述哪一项是错误的 A处方中某些药物的性质及硬度相似，则

可以将它们掺合在一起进行混合粉碎B混合粉碎可以避免一些

粘性药物单独粉碎的困难C混合粉碎可以使粉碎和混合操作

结合进行D含脂肪油较多的药物不宜混合粉碎E对混合粉碎可

能产生共熔现象者，则视制剂具体要求决定粉碎方法答案5 

下列关于粉碎的叙述哪一项是错误的A干法粉碎是把药物经

过适当的干燥处理，使药物含水量降低至一定限度再进行粉



碎的方法B湿法粉碎是指药物中加入适量的水或其他液体进行

研磨粉碎的方法C药物的干燥温度一般不宜超过105℃，含水

量不宜超过10%D湿法粉碎通常液体的选用是以药物遇湿不膨

胀、两者不起变化、不妨碍药效为原则E湿法粉碎常用的有“

加液研磨法”和“水飞法”答案6 下列叙述不符合散剂制备

方法一般原则的是A组分数量差异大者，采用等量递加混合

法B组分堆密度差异大时，堆密度小者先放入混合容器中，再

放入堆密度大者C含低共熔成分时，应避免共熔D剂量小的毒

性药品，应制成倍散E含液体组分，可用处方中其他组分或吸

收剂吸收答案 7 粉碎器械一般按其主要粉碎作用力分类，下

列叙述哪一项是错误的A压片剂、截切剂以截切作用为主B滚

压剂以挤压作用为主C万能磨粉机以撞击作用为主D流能磨以

研磨作用为主E羚羊角粉碎机以锉削作用为主答案8 下列关于

球磨机的叙述哪一项是错误的A是以研磨与撞击作用为主的

粉碎器械B一般要求粉碎物料的直径不应大于圆球直径

的1/4-1/9C投料量为筒总容量的30%D圆球加入量为筒总容量

的30%-35%E电机转速的实践经验值是临界转速的75%答案9 

工业筛筛孔数目即目数习惯上指A每厘米长度上筛孔数目 B每

平方米面积上筛孔数目C每英寸长度上筛孔的数目D每平方英

寸面积上筛孔数目E每市寸长度上筛孔数目答案 10 六号药筛

相当于工业筛多少目A 24目B 60目C 80目D 100目E 120目答案

11 乳香、没药最好采用哪种方法粉碎A水飞法B串研法C串油

法D低温法E加液研磨法答案 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


